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Bericht aus der Sitzung des 
Ortschaftsrates Hilsbach vom 
17.04.2023  
 

Stellungnahme zum Verwaltungsvorhaben „Abschaffung der Unechten Teilortswahl“ 

Ortsvorsteher Martin Gund gibt bekannt, dass in der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 

18.04.2023 über die Aufhebung der Unechten Teilortswahl bei der Stadt Sinsheim durch 

eine Änderung der Hauptsatzung beraten und ein Beschluss herbeigeführt wird. Für die 

Abschaffung der Unechten Teilortswahl muss der Gemeinderat eine Änderungssatzung für 

die Hauptsatzung der Stadt Sinsheim beschließen. Bei einer Abschaffung der Unechten 

Teilortswahl wird bei den nächsten Kommunalwahlen die Anzahl der Gemeinderäte auf 32 

Personen festgesetzt. Es gibt keine Ausgleichssitze mehr. Es würden keine garantierten 

Sitze im Gemeinderat für die einzelnen Ortschaften geben. Im Rahmen der 

Kommunalwahlen am 25.05.2014 hatte bereits ein Bürgerentscheid zu dem Thema 

Unechte Teilortswahl stattgefunden (Abstimmungsgegenstand: Soll die Unechte 

Teilortswahl ab der nächsten Gemeinderatswahl abgeschafft werden?). Hierbei ist 

mehrheitlich für die Beibehaltung der Unechten Teilortswahl gestimmt worden. Für die 

Ortschaftsräte hat am 13.04.2023 im Rathaus in Sinsheim eine Informationsveranstaltung 

stattgefunden, bei der über den Sachverhalt Unechte Teilortswahl anhand einer Text- und 

Bildpräsentation informiert worden ist. Ortsvorsteher Martin Gund stellt die Text- und 

Bildpräsentation nochmals den Ortschaftsräten vor. Anhand der Präsentation informiert er 

ausführlich über die Handlungsoptionen Beibehaltung oder Aufhebung der Unechten 

Teilortswahl. Die Ortschaftsräte haben sich nach der Vorstellung der Präsentation 

einstimmig für die Beibehaltung der Unechten Teilortswahl bei der Stadt Sinsheim 

ausgesprochen. 

 

Aufstellung einer Maßnahmenliste für den Haushaltsplan 2024 

Ortsvorsteher Martin Gund schlägt vor, dass für die weitere Entwicklung des Stadtteils eine 

Maßnahmenliste für den städtischen Haushaltsplan 2024 aufgestellt wird. Die 

Maßnahmenliste soll Unterhaltungs- und Investitionsmaßnahmen für den Stadtteil 

beinhalten. Die Ortschaftsräte sprechen sich für die Aufstellung einer Maßnahmenliste aus. 

Die Ortschaftsräte erstellen eine Auflistung mit sieben Einzelmaßnahmen. Zur Erörterung 

der Maßnahmenliste soll in diesem Jahr eine Ortsbereisung im Stadtteil Hilsbach erfolgen. 
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Sparkasse Kraichgau-Schließung der Zweigstellen 

Ortsvorsteher Martin Gund gibt bekannt, dass die Sparkasse Kraichgau zum 01.07.2023 

sieben Kassen-Filialen schließen wird. Betroffen ist hierbei auch die Zweigstelle im Stadtteil 

Weiler. Die Filiale im Stadtteil Hilsbach ist bereits seit einigen Jahren geschlossen. Für die 

Sparkassenkunden sollte es vor Ort weiterhin das Angebot von Geld- und 

Überweisungsterminals geben. Der Ortsvorsteher wird sich deshalb um eine 

Kontaktaufnahme mit den verantwortlichen Personen des Geldinstitutes, eventuell auch in 

Abstimmung mit Oberbürgermeister Jörg Albrecht, bemühen. Die Bereitstellung eines 

Minimalangebotes vor Ort sollte gewährleistet werden. Die Ortschaftsräte sind der 

Auffassung, dass zumindest die einfachen Bankgeschäfte durch Geld- und 

Überweisungsautomaten möglich sein sollen.  
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